



李显龙总理和希拉莉会面，两人就国际和区域发展交换意见，并肯定新美友好的双边关系。（陈渊庄摄）

希拉莉：美外交政策将改以经济为中心

希拉莉指出，不论在亚太区或是全世界都已经很清楚地显示，经济逐渐在影响战略环境。那些正在崛起的强国都把经济放在外交政策的中心位置。

@郑景祥
 tingks@sph.com.sg

美国国务卿希拉莉指出，美国将更新外交政策的优先顺序，将经济放在中心位置，以巩固其战略领导地位。

希拉莉昨天在新加坡管理大学发表演讲时表示，过去10年美国投入大量的资源和时间在对抗安全威胁，但现在伊拉克战争已经过去，阿富汗战役也即将结束，目前最迫切及最根本的任务就是更新美国的外交政策，以应对一

个不断改变的世界。

她认为，美国在本区域的战略及安全方面的努力是众所周知的，但同样重要却被忽略的是美国在经济上的联系。

“不论在亚太区或是全世界都已经很清楚地显示，经济逐渐在影响战略环境。那些正在崛起的强国都把经济放在外交政策的中心位置。”

她指出，目前一些非军事强国能够在国际上有越来越多影响力，主要是因为它们在经济

上的增长。为了维持美国在本区域的战略领导地位，美国必须加强它在经济上的领导，因为美国的经济实力和它在全世界的领导地位是相辅相成，不可分割的。

希拉莉：新加坡早就意识到这点

希拉莉认为新加坡早就意识到这点。

她说：“今天，不断涌入这个小岛国（指新加坡）的访客、货物及资金，在在证明了一个国家不需要幅员广阔才可以强大、才会受尊敬、才可以成为真正的领导者。”

希拉莉认为，就因为每个国家都想要在新加坡做生意，所以每个国家都有必要和新加坡建立良好关系。她

“今天，不断涌入这个小岛国（指新加坡）的访客、货物及资金，在在证明了一个国家不需要幅员广阔才可以强大、才会受尊敬、才可以成为真正的领导者。”

——希拉莉

指出，新加坡的人口虽然只有美国的六十分之一，却是美国第15大贸易伙伴，而且有超过2000家美国公司将区域总部设在新加坡。去年新美的双边贸易总额也首次超过500亿美元。

“这就使美国对新加坡的安全及稳定十分关注，这种经济实力和全球影响力之间的关连，也解释了为什么美国要把经济放在外交政策最重要的位置。”

希拉莉表示，接下来美国会加强在亚太、欧洲、非洲及拉丁美洲的经济联系，以促进一个更开放和自由的贸易体系。

例如已有11国加入谈判的泛太平洋伙伴关系协定（Trans-Pacific Partnership，简称TPP），希拉莉欢迎其他国家，包括中国加入，只要它愿意配合所列的规定。

希拉莉也在演讲中尝试缓和目前全球所担忧的美国“财政悬崖”问题。她认为包括美国在内的所有国家，都必须考虑到国内的决策会怎么影响到周遭的国际局势。而她对美国有绝

对的信心。

她说：“我保证，即使美国国内的政党之间有许多歧见，我们捍卫美国领导地位和确保国家安全的决心是一致的。达成一个可行的预算协议对双方来说都是至关重要的。”

教育部长王瑞杰、财政部兼交通部政务部长杨莉明、国会议长柏默、美国驻我国大使海大卫以及300多名政府官员、商界领袖、学者和学生出席了希拉莉的演讲。

李总理邀希拉莉总统府共进早餐

另一方面，李显龙总理昨天早上也邀请希拉莉到总统府共进早餐。

席间，总理再次肯定新美友好的双边关系并欢迎奥巴马政府继续和本区域紧密联系。总理也感谢希拉莉在确保美国和本区域保持广泛的联系中扮演了重要的角色。两人也就国际和区域发展交换了意见，包括美国同亚细安的进一步合作，以及即将展开的东亚峰会议题。